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Masterplan bivakplaatsen  -  Zonevreemde jeugdverblijven

Zonevreemde jeugdverblijven vormen al tientallen jaren een probleem voor de 
jeugdsector. In het masterplan bivakplaatsen, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 
26 februari 2016, staat er hierover het volgende te lezen onder actie 2.2.e: “Sinds de 
opstart van de taskforce jeugdverblijven in 2007 werden al heel wat inspanningen 
geleverd op het vlak van Ruimtelijke Ordening. Het aantal zonevreemde jeugdverblijven 
of jeugdverblijven zonder stedenbouwkundige vergunning blijft echter relatief hoog. De 
opmaak van Ruimtelijke Uitvoeringsplannen om aan de zoneringsproblematiek een 
oplossing te bieden vallen onder de bevoegdheid van het provinciale en gemeentelijk 
beleidsniveau. Voor de jeugdverblijven gelegen in VEN-gebied is het Vlaamse Gewest 
bevoegd. Dit RUP wordt momenteel opgemaakt. De inspanningen van de taskforce 
jeugdverblijven worden onverminderd voortgezet.”

1. Wat is de stand van zaken van het planproces Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan 
(GRUP) jeugdverblijven? Wat was de conclusie van de plenaire vergadering van 18 
mei 2017? Op welke termijn zal de minister een voorontwerp voorleggen aan de 
Vlaamse Regering? 

2. Welke vorderingen inzake de zonevreemde jeugdverblijven heeft de taskforce sinds 
de start van het masterplan bivakplaatsen kunnen bewerkstelligen?

3. Kunnen de ministers een actueel overzicht geven van de bestaande jeugdverblijven? 

Graag een verdeling voor zonevreemd of niet en of deze al dan niet in orde zijn met 
de stedenbouwkundige vergunning.

4. Hoeveel gemeenten hebben sinds de start van het masterplan bivakplaatsen een 
planinitiatief lopende om een zonevreemd jeugdverblijf te regulariseren? 

5. Gemeenten kunnen een eenmalige subsidie van 5000 euro aanvragen indien ze een 
RUP ontwerpen voor zonevreemde terreinen en gebouwen voor sport-, recreatie- en 
jeugdactiviteiten. 

Welke gemeenten hebben hier sinds 2016 gebruik van gemaakt? 

Graag een overzicht per jaar en een onderscheid tussen de verschillende activiteiten. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1085), Joke Schauvliege (495) en 
Sven Gatz (232).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 232 van 16 mei 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


